



▲教育局九月二十四日舉行「心繫家國」——慶祝中華人民共和國成立75周年暨聯校國民教育活動啟動禮。

國民教育活動迎75周年國慶 2500人參與

「心繫家國3.0」啟動 培養學生主人翁意識

▼啟動禮節目豐富，逾百名學生表演舞獅、武術和舞蹈。



「心繫家國」——慶祝中華人民共和國成立75周年暨聯校國民教育活動啟動禮昨日（24日）舉行，約2500位辦學團體和教育局代表、校長、師生和家長參與。教育局同時宣布在2024/25學年籌辦「心繫家國3.0」聯校國民教育活動系列，參與的學校涵蓋中小學、幼稚園、特殊學校及內地的姊妹學校，深化對中華文化的認識，厚植學生的家國情懷。

大公報記者 秦英偉

政務司副司長卓永興致辭時表示，「心繫家國」聯校國民教育活動系列首次在2022/23學年舉行，由65所官立中小學協力籌辦。在2023/24學年舉行的「心繫家國2.0」，加入了東華三院和保良局，以及多個學校議會，包括香港津貼中學議會、香港直接資助學校議會、津貼小學議會及香港資助小學校長會為籌辦團體。「心繫家國3.0」聯校國民教育活動進一步擴大活動規模，參與的學校涵蓋幼稚園、小學、中學、特殊學校及內地的姊妹學校。聯校協作不但加強學校之間的觀摩交流，更凝聚力量，開拓資源，讓愛國

的氛圍和情懷連綿不斷地在全港各區的校園延續。卓永興說：「熱愛國家是每個中國人應有的價值和情懷。愛國主義教育和活動，對滋養愛國情感的萌發，有重要的作用。」他感謝教育界全人一直堅守崗位，透過課堂內外的學習，讓學生從小深入了解國家的歷史、文化和價值觀，體會中華傳統文化的優越，進而培養學生以身為中國人為榮，增加他們的民族自豪感和主人翁意識。卓永興昨日聯同教育局局長蔡若蓮、「愛國主義教育工作小組」組長李慧琼，



以及參與籌辦活動的辦學團體、學校議會和校長會的代表等，一同主持啟動禮。學生們表演精彩節目 啟動禮節目豐富，近90名學生組成聯校中樂團，演奏氣勢磅礴的《太陽頌》，另外逾百名學生表演舞獅、武術和舞蹈。75位來自辦學團體、學校議會和官立學校的校長組成合唱團作壓軸表演，以歌聲表達對新中國成立75周年的祝賀。啟動禮的精彩片段將於9月28日（星期六）下午1時30分在香港電台電視31台播出。

「海事同樂日」10·6舉行 巡邏船測量船免費參觀

【大公報訊】海事處將於10月6日舉辦「海事同樂日」，位於中環八號碼頭的香港海事博物館將透過一連串活動和展覽，讓市民了解航運發展，以及積極推動愛國主義教育的宣傳工作。登記9月29日截止 「海事同樂日」將於當日上午10時30分至晚上7時舉行，重點活動包括兩場海上垃圾及油污清理演示，以及海事處最新巡邏船「海事1」和海道測量船「水文2」的登船參觀活動，讓市民近距離觀看行動船隻內的裝備。香港海事博物館內亦設置船舶模



▲香港海事博物館內設置了船舶模擬駕駛室，讓市民體驗駕駛虛擬船隻在香港水域航行的情況。

同心綠化賀國慶 穿華服入場可獲紀念品

【大公報訊】為慶祝中華人民共和國成立75周年，並提高市民對種植的興趣和推動綠化，康文署將於9月28日至10月1日一連四天，每日上午10時至下午6時，在九龍公園拱廊和綠化教育資源中心舉辦「同心綠化賀國慶」園藝活動。當中包括國慶盆栽工作坊、盆栽種植活動、專題展覽、攤位遊戲、講座及導賞活動等，歡迎市民參加，費用全免。穿著華服到場人士均可獲贈特別紀念品。立體紙花心意卡、香包、壓花鎖匙扣和植物拓印；另設具有中國文化元素的攤位遊戲，與市民共享國慶75周年的喜悅。此外，題為「喜遊探索·繁花世界」的專題展覽於九龍公園拱廊舉行。市民可透過展覽認識花的功能、結構、形狀、花序、花色、影響開花的因素，以及花在日常生活中的應用，例如可作食用、藥用或提煉精油等。活動另設有免費講座，將於9月28日、29日及10月1日在九龍公園綠化教育資源中心舉行，三個講座的題目分別為「香港受保護植物」、「循環城市種植」和「變化萬千的繁花世界」，並以粵語主講，歡迎市民參加。 大公文匯全媒體記者

迪士尼加價5至7% 成人票669元起

【大公報訊】記者賴振雄報道：香港迪士尼樂園昨日宣布，入場門票由今日（25日）起加價，成人和小童一日門票價格上調5%至7%，成人門票按不同日子，新價由669元至939元不等，「奇妙處處通」會員卡價格也上調3%至13%，最基本的成人銀卡由1468元加至1568元；香港居民可享「快樂組團」門票優惠，四人同行可享折扣。有立法會議員建議，園方提供「三人同行」優惠港人家庭客，並向入園人士回贈消費券或購物券。香港迪士尼樂園的一日標準門票，按繁忙日子程度，分為四個級別，新價格之下，成人標準門票方面，第一級別（普通日子）由639元上調至669元；第二級別（高峰日子）由719元上調至759元；第三級別（特定高峰日子）由799元上調至849元；第四級別（最高峰日子）由879元上調至939元。

元。推港人四人行折扣 「奇妙處處通」同樣加價，白金卡的標準票價4998元，小童/學生/長者票價3748元；金卡的標準票價2748元，小童/學生/長者票價2058元；銀卡標準票價為1568元，小童/學生/長者票價1178元。香港居民可享「快樂組團」門票優惠，四人同行（四位成人或兩位成人兩名小童），可享特定折扣；訪客在11月28日或之前，仍然可以舊價購買一日門票。另外，長者門票和「奇妙處處通」長者會員卡的年齡限制，將會降至60歲，小童和長者訪客會歸類為同一門票類別，迪士尼將會繼續向「樂悠咭」持有人，提供以100元優惠價購買一日門票。立法會經濟事務委員會委員陸頌雄認為，樂園門票加幅尚可接受，對遊客而言重點是吸引力，否則「低至100元也沒有人入去」。對於園方推出港人四人行門票優惠，他建議加推二人或三人組合，方便家庭客，同時建議提供消費券或購物券回贈，既可鼓勵消費，也可以令入場人士感覺「有着數」。



▲迪士尼樂園入場門票今日起加價，成人和小童一日門票價格上調5%至7%。

「鐵路樂園」登陸中環 首三天免預約

【大公報訊】記者秦英偉報道：港鐵公司45周年嘉年華「Chill Fun鐵路樂園」嘉年華今日（25日）至周日（29日）於香港中環海濱空間舉行，設有5大園區、多個巨型打卡位，以及多個攤位遊戲，其中必玩重點是首度於戶外展出的模擬駕駛體驗。市民在首3天毋須預先登記即可免費入場，而周六日已於早前憑二維碼預約爆滿。駕駛室必玩 飛天車打卡 「Chill Fun鐵路嘉年華」，其中設有5大園區，分別是「Pop-up駕駛室」、「鐵路未來樂園」、「鐵路「區」樂園」、「「綠」鐵世界」及「飛天小列車」。

必玩免費體驗的設施有「Pop-up駕駛室」，市民可以化身車長，按廣播、關門及開車掣，體驗駕駛工作，該園區亦有適合親子同遊的兒童火車，每架車更是以港鐵不同的列車造型設計。「飛天小列車」設有兩個分別是3米高的「飛天」高鐵隊長@動感號及「飛天」機鐵仔@機場快綫列車」的懸浮充氣打卡位，其他主題園區則設有大型充氣滑梯、巨型迷宮、港鐵首輛電動巴士等互動設施。現場設有不同攤位遊戲、大型充氣滑梯「鐵路未來樂園」，讓市民認識或正興建的新鐵路項目。現場亦設有「鐵路「區」樂部」，讓市民一邊玩迷宮，一邊認識港鐵部

分車站及商場。另外，屯門車廠的3部維修車亦會展出，包括電動牽引車、輕鐵路面路軌兩用車，以及有助在非行車時間的「黃金兩小時」快速維修的路面路軌兩用車；港鐵首輛電動巴士亦會登場。



▲圖為「飛天」高鐵隊長@動感號及「飛天」機鐵仔@機場快綫列車」的懸浮充氣打卡裝置。

林定國訪越南 加深調解服務合作

【大公報訊】律政司司長林定國昨日抵達東盟三國訪問行程的第二站越南胡志明市，並率領來自香港大律師公會、香港律師會和替代爭議解決機構代表組成的代表團，參加以「香港：越南商界通往中國及其他地區的普通法門戶」為主題的研討會及交流晚宴，希望加深與越南的交流。出席研討會的代表團成員包括15位香港法律專業人士，來自香港大律師公會、香港律師會及主要仲裁機構，例如香港國際仲裁中心（HKIAC）、亞洲—非洲法律協商組織（AALCO）、一邦國際網上仲調中心（eBRAM）及華南（香港）國際仲裁院（SCIA）等，在法領域具豐富經驗。港六大優勢助越企對外發展 在交流晚宴上，林定國就越南企業為何選擇香港，提出6個香港獨特之處，包括穩定的法律制度、可靠的法律制度、友好的商業環境、可靠安全的投資平台、超級聯繫人和豐富的国际法律人才。林定國指出，香港作為超級聯繫人，與中國內地有特別的相互法律協助安排，根據《內地與香港關於仲裁保全的安排》，香港成為內地以外首個仲裁地，當事方可以向內地法院申請臨時措施，包括財產保全、證據保全及行為保全，保障外商在香港進行仲裁期間，其資產受到保護。香港不但為越南企業打開通往內地、亞太地區及更廣泛市場的大門，亦能為企業提供高附加值的服務，特別是法律和爭議解決服務，是企業從成立業務、協商、簽訂合同，甚至發生爭議時重要的生意夥伴。林定國亦在社交平台貼文表示，香港與越南的關係密切。胡志明先生於1930年代在香港成立越南共產黨，而越南工商總會副主席Vo Tan Thanh表示，自60年代以來，兩地經貿關係一直緊密。如今，越南是香港在東盟的第二大貿易夥伴，超過7000名越南人定居香港，香港仍有許多條以越南地名命名的街道。林定國續指，行政長官李家超去年提出開放越南人才來港就業簽證政策，並放寬越南人商務和旅遊「一簽多行」申請門檻，促進兩地交流與合作。越南常務副總理阮和平本月初來港出席第9屆「一帶一路高峰論壇」，其間發表令人印象深刻的演講，提及越南「兩廊一圈」的發展計劃，他相信與中國的「一帶一路」倡議能發揮很好的協同效應。